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A 14. paragrafus magyar 
kiadisfon.

Igazán nevetséges, hogy mennyire 
felölt az egész ország az 1899. évi 
XXX. t. ezikktiek. Reigazoltnak Htjuk 
azt a régi mondást, hogy üzletben, po­
litikában ne h gyjen az ember saját 
testvérének sem.

Autonom vámtarifa nincs, nem is 
lesz; de önálló vámterület sem lesz, da­
czára annak, hogy a már kétszer idé­
zett törvény 4. § a ezeket mondja:

„A külfölddel megkezdaudő tár­
gyalások előtt az autonom vámtarifa 
uj autonom vámtarifával helyettesítendő, 
a mely mindkét állam mezőgazdasági 
és ipari érdekeit egyaránt védi “

Néhány nap múlva felfogják mon­
dani a kereskedelmi szerződéseket Né­
metország és Olaszország részéről, vagy 
mi fogun*: felmondani, a mi egészen 
egyremegy.

Tárgyalni kell majd az uj szer­
ződések iránt és nincs uj vámtarifa, 
tehát jönne az általános nézet szerint 
az önálló vámterület, most az idézett 
törvény 5. §-a azt mondja, hogy a
tárgyalások folytatása uj vámtarifa nél­
kül a viszonosság megsértésével azonos,

A kőiKivtt ember és gyermeke,

Egy elegáns külsejű ur a főtéren sétál­
gatott; csinosan felöltözhetett gyermeket 
tartva karján. Egy nagyobb két emeletes 
ház előtt megállóit, a hhető legdurvább 
módon tette le a gyermeket a ház lépcsőre 
és mogoro án szólt hozzá:

Menj most megad fel a lépcsőn, én 
többé nem kínlódom veled 1

A gyermek szende, könyörgő hangon 
felelte :

— Kedves Atyám, kérlek vigy fel! 
Hisz tudod, mióta egy kocsi elgázolt és li­
liomát kitörtem, nem tudok menni.

Több kiváncsi ember csoportosult az 
«sedt-ző gyermek és kegyetlen atya köré.

Midőn hallották a gyermek bánatos 
hangját, midőn átták, mint néz az ő kék 
szemeivel zsarnok atyjára, miként kulcsolta 
imára reszkető kezeit ... az elenszenr 
moraja hangzott végig növekvő uépíömegen.

De a kőszívű ember nem is ügyelt 
Ä nép mormogására.

— Lárifáril... Az nem igaz, ho?y 
nem tudsz menrd 1 Ha nem mégy azonnal

illetőleg ugyanazokkal a következmé­
nyekkel jár.

Ámde mik ezek a következmé­
nyek ?

A törvény konstatálja, hogy előáll 
az önálló vámterület jogá lapota és 
hogy az ország önálló törvényes intéz­
kedési jogát magának fenntartja ; a 
kormány pedig utas'ttatik, hogy az or­
szág pénzügyi és közgazdasági érde­
keinek megóvására és érvényesítésére 
szükséges javaslatokat az országgyűlés 
elé terjessze, sőt azonnali intézkedés 
szükségessége esetén a kormány ren­
deleti utón is intézkedhetik és ha nincs 
együtt az országgyűlés, a rendeletek 
összejövetele után bemutatandók.

Mindez nem jelent önálló vámte­
rületei. mert a jogál apót ma is meg­
van éa mégis meg van a közösség és 
a kormány kezét sehol een kötötték 
meg, úgy, hogy olyan intézkedést te­
het, amilyet akar. A 1 gegyszerübben 
segít magán a kormány, ha úgy tesz, 
mint a Kossuth ügyben tett : elnapolja 
az országgyűlést királyi kézirattal és 
tesz aztán, amit akar.

Az 1899. évi XXX. törvénycikk 
tehát nemcsak hogy nem javító t a 
helyzeten és alkotmányosságon, hanem 
csalárd módon rontott ; mert nemcsak
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hogy tulajdonképpen törvénybe iktatta 
az i ehii klauzulát, hanem becsempészte 
a magyar törvénybe az o-ztrák alkot­
mány 14 § át, mert lehetővé tette, 
hogy a kormány rendeleti utón csinál­
hasson, amit akar.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képvisel öház mai ülése. —

A ni4i ülés kilátásai nem igen viha­
rosak. Az indemnitás van napi-endet. és 
hír szerint Ibpp El k függeth naegi párti 
képviselő fogja az ülést kibeszélni. D» 
mielőtt erre rákerül a sor, egy kis nem­
zetiségi vihar zug végig a Házon,

A ssz&sa; képviselőd t ítakosása.
Tallinn B U alelnök fel 11-kor

nyitja u eg ez ülést és napirend előtt 
! Korodi Lutz: tzáaz képviselőnek adja át a 
: szót.

Korodi kór szót. Gál Sándor teg- 
I napi beszédében aposztrofálta őt is, meg- 
j vádolva nemzetiségi izgatásokkal. Nem áll, 

hogy a marosvásáihelyi törvényszék lazítás, 
vagy izgatás czinién vizsgálatot indított 
ellene. Sem izgatás, sem lázitág, sem sib. 
czimen nem folyik ellene eljárás, mint­
hogy nem igaz az sem, hogy az igazság- 
ügymir-iszter beszüntette ellene az eljárást, 
legalább neki ilyen protektorról nincs tu­
domása A Tribuiiából sem vett át cikke­
ket, amelyekért felelősségre vonták volna.

fel a lépcsőn, eldöngetlek mint egy kutyát 1 
..Nos... Takarodjál I

— De atyám 1... Nem bírok menni 1 
... Gyenge vagyok... lábam kitört...

— Merő hazugság! — és az atya 
teljes erejéből ütött a gyerekre, a ki egy i 
jajkiáltással elájult.

— A nép türelme elfogyott... meg- j 
botránkozva nézte a kinos jelenetet...

— Ez ön gyermeke ? — kérdi egy ur.
— Mi köze hozzá? volt a lakonikus I 

felelet.
— Igen bácsi, ő az ó i atyám — ón 

vagyok az ő gyermeke... anyámat is meg­
ölte... most meg engem akar meggyilkol­
ni!... Segítsen rajtam!... Kérem.

Az atya fogait vicsorgatta, szemei vad 
tűzben égtek... ökölre fogta kezeit és még 
egy ütést akart az ártatlan gyerekre mérni, 
de az ur, ki a gyerünk pártját fogta visz- 
szatartá a felemelt kart. I

— Ha nem hagy fel azzal a brutális, 
lázitó, alávaló modo ával, akkor rendőrt 
hivatok és becsukatom.

Az atyát e szavak még nagyobb fel- 1 
indulásba hozták, irtózatos erőmegfeszités- 
sel szabadította karját az úréból . . . tgy

ügyes mozdulat... és — egy tőr van a 
kezében.

— Jaj, elővette tőrét... megöl... 
mint anyámat... meggyihol mindenkit, 
kérem meneküljenek ! Vigyázzanak. . .

A nép idejve hátrált a vérengző tigris 
elől. Két ur maradt csak ott, hogy a tehe­
tetlen gyermeket oltalmába vegye.

— Nos ha bresukatnak is, lágyén is 
oka, hogy miért teszik azt.

És villámgyorsan — a nélkül, hogy 
megakadályozhatták volna — legnagyobb 
erejéből markolatig | döfte a tőrt & — 
gyermek szivébe.

Egy velötrázó sikoltás hallatszott... » 
gyermek még csuk azt tudta mondani : 
* Meggyilkolt“, aztán élettelenül terült el a 
földön. . s meghalt.

Az újonnan idecsődült nép eszeveszetten 
rohant a kegyetlen atyára... ez pedig 
könnyedén gúnyos mosolylyal az arczán, 
felveszi a holt gyermeket, leemeli kalapját 
és így szól:

Uraim, hölgyeim ez itt egy f,= bab», 
ón pedig hires basüeszélő vagyok É< ha 
sikerült tréfámat egy kis ajándékkal akarják 
meg utalmazni, igen szívesen veszem... 
Tableau !!. ..

Eladási hirdetmény Av, ARANY BIKA szállód« bérlő társan-ég ezennel kozhirró teszi, hogy 
tulajdonát képező összes vendéglői, szállodai és kávéházi berendezések és felszere­
lések, u. m. márványasztalok, székek, tükrök, szekrények, ágyak, ágynemüek, 

izönyegek, függönyök, asztalok, fotelek, pamlagok, szóval mindennemű felszerelések és bútorok f. évi deczember hé 10 ikó öl fogva minden- 
D*p délelőtt 9- 12 éráig és délután 2 5 ig az Arany Bika szálloda ópiletóhen megtartót önkéntes át vo-oson darabonként, vagy kisebb- 
n»gyobb mennyiségben készpénz fizetés ellenében a legtöbbet Ígérőknek fognak eladatni. A megvásárolt és kifizetett tárgyakat vevők j >go- 
sitva lesznek azonn-il birtokukba venni és elszállítani. Az eladásra kerülő tárgyak leltára a szálloda épületben lövő irodai heh teé,«vben addig is 
bármikor megtekinthető. — Debreczen, 1902 deczember 2. Az ARANY BIKA é?,-illődé bóclOtAi'nftB&í; “~ üX
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Azt a czikket, amelyet Gál felhozott el- 
lone, nem ö irta, hanem ellenkezőleg, o
enyhítette ezt. .

Kubik Béla : De a maga újságában
jelent meg. ,,

Korod! : 0 nem szerkesztője a Krou- 
stadter Zeitungnak, minthogy Budapestről 
nem lehet nagyszebeni napilapot szer- 
k^sztsnii

Barta Ödön : De maga ir bele czik-
lieket. (Zaj.) . , , . ....

Korod!: Igaz, hogy írok bele ciktiet,
magarntnak is vallom elveit, de szeikesz- 
tője nem vagyok. (Mozgás.) Aira is rater, 
hogy a szász nők aláírást nyújtottak a 
magyar helységnevek megmag>arosita,sa 
ellen. Igaz. hogy a felesége is nyújtott, de 
én nem bújtam a feleségem möge, mert 
nyíltan kijelentem, hogy azokat az ive.ket 
én is aláírtam. Báró Bánífy Dezső azonban 
nem engedett a felség elé, mondván, hogy 
nem a felség, hanem a kormmy ovinál 
politikát. Mi mindig azt reméltük, hogy a 
gyakorlati életben is érvényre jut a jog, 
törvény és igazság, mert mi csak ezen az 
alapon képzeljük a nemzetiségi kérdést. 
Azt sem értem, hogy Gál Sándor ur miért 
fordul a miniszterelnök úrhoz, oltalmat 
kérve ellenünk. Bennünket nem a minister - 
elnök választott meg, hanem a választók is 

Lindner Gusztáv szintén személyes 
kérdésben szólal fel Sokszor felhozták, j 
bogy ő, mint volt egyetemi tanár Kolozs ; 
várott. nem volt hálás a magyar nemzet | 
iránt őt báró Eötvös József idejében ne- ; 
vezték ki a kolozsvári Ferencz József egye­
temre a magyar közjog és pén ügyi jog 
tanárává. Haimincz év után ment nyugdíjba, 
teljes elismerésével a kormányzati hatóság 
nak Tiltakozik ellene, hogy őt egy sorba 
állítsák a nemzeti izgatókkal. Nekem végre 
szembe kell szállni az alaptalan vádakkal. 
Én váh)szí óimmal egyazon elveket vallom, 
királyhübégero megingathatlan...

Kubik Béla: Hát a haza? (Zaj.)
Lindner Gusztáv: Nekem más hazám, 

mint magyar nincs. (Zaj.)
Olay Lajos : Hát a magyar nemzet.

^ ^Lindner Gusztáv: Ha azt hiszik az 
urak, hogy ezekkel a kérdésekkel sikerülni 
fog nekik ellentéteket fe idézni ő és válasz­
tói között, akkor nagyon tévednek. Gál 
Sándor ellen ismételten tiltakozik, mintha 
ő nemzetiségi agitátor volna és ezen a 
czimen ülne itt. ő mint képviselő ül itt és 
o czimen joga van nézeteit elmondani,

Olay Lajos: Azt látom, hogy okosabb, 
mint Korodi Lutz. (Derültség.)

Lindner Gusztáv: Hol mondja el 
nézetei), ha nem itt ?

Felkiáltások : Ez már igen. (Zaj.)
Lindner Gusztáv: Mint Nagyszeben 

szász királyi város második kerületének 
képviselője ül e Házban, nem mint agitá­
tor. Kijelenti még azt is, hogy Gál Sándor 
a nekem imputált közjogi tanokat tőlem 
nem hallotta, én azokat soha sem mon­
dottam. ,

Endrey Gyula : Ez csak elonyere
válik. (Zaj.) .

Lindner Gusztáv : Egyébként ajanlja 
Gál Sándornak, olvassa el Eötvös József 
hires könyvét a nemzetiségekről. Abból is 
meg fog győződni sok olyanról, a mit nem 
hisz. Azzal végzi, hogy felszólalására, ha 
zafiiága késztette. (Éljenzés a szászok 
pártjain.) ’

Sebess Dénes: Személyes kérdésben 
szólal fel. Korodi Lutzról köztudomású, 
hogy nem képviseli a szász nép felfogását 
és ő volt az, a ki azt mondta, hogy ki 
akarja irtani ereiből szí a csöpp vért, a 
mi benne vai.

Korodi Lutz: Ez nem áll: (Zaj.)

Sebese Dénes : Lindner Gusztáv úrról 
pedig köztudomású, hogy huszonöt évig 
kifogástalanul viselkedett, mint nagyszabású 
jogakodémiai professzor. így került Kolozs­
várra egyetemi tanárnak. De a mikor ott 
is bevégezte, pályafutását, első nyugdiját 
már német njugtával vette fel. Kevéssel 
azutón pedig egy német pohárkoszontot 
mondott egy banketten, melylyel akkoriban, 
hazafiatlan tartalma miatt az egesz magyar 
sajtó foglalkozott. így szerzett érdemeket 
Lindner ur a szászok között. (Úgy van a 
szélsőbalon, mozgás jobbról.)

Lindner Gusztáv : Sebess Denes nem 
tudom mi czimen, beleavatkozott most a 
tegnapi vitába. Felhozta az én hazanatlan 
pohárköszentőm esetét, kegyelmi ügy is 
volt ez ügyben ellenem, de ez tisztázott. ; 
Né net felköszöntőt mondtam egy tűzoltó- j 
ünnepen, ez volt az én kazafiatianságom. j 
Az ón hazafiasságom bizonyitékaival barmi- ; 
kor szívesen szolgálok az uraknak.

Sas indemnitáa. i
Ezek után rákerült a sor az uj in- ; 

demnitásra.
Papp Elek: A túloldalról azt vetik j 

szemére, hogy a függetlenségi párt csendes \ 
obsírukeziót folytat. Hát ez nem all. EL- 
mondjuk nézeteinket a mihez jogunk van 
és ebben nem korlátozhatnak bennünket, j 
Jogos aggodalmaink vannak ugyanis arra ; 
nézve, hogy mi van az autonom vámtarifával. , 
Már most hallunk itt-ott hangokat, a me- j 
lyek a mi-iiszterelnök környezetéből, ered- j 
nek csak és a melyek az önálló vámterü- : 
leinek örök időkre való elodázását jelentik, j 
Ha a szóló pártja az ellen felszólal, akkor i 
e szavakban a nemzet aggodalma szólal meg. . 
(Úgy van! a baloldalon.)

Társadalmi téren is szanálásra van < 
szükség. A nemzetiségi kérdés tekintetében j 
megjegyzi, hogy e kérdések ily módon való i 
tárgy alása,nem megfelelő a magyar állam szup- 1 
remácziójának a megerősítésére. A miniszter­
elnök igen sokat beszélt erről az ügyről, 
de igen keveset mondott. (Úgy van ! bal­
ról.) így például nem szólt az idegen pénz­
intézetekről, melyek kisajátítják birtokaik­
ból, házaikból a magyar nemeseket és 
diadalmi zajjal, zászlóval, muzsikával az 
oláhokat vonultatják oda be. A székelyseg 
Hvándoro'ni kénytelen, hogy idegou helyen 
keresse meg kenyerét, addig meg az oláhok 
vonulnak a magyar nemesség birtokaiba. 
A kivándorlási törvénynyel a hatóság csak 
támogatja a kivándorlási ügynököket.

Széli Kálmán : Ez nem áll. Ez nincs 
benne a törvényben ! Olvassa csak el

' jobban! .
Papp Elek: A kormány kritiz Hasara 

térve kitVjreite, bogy a kormányeluök, ren- 
! dezetlenül hagyott minden fontosabb kérdést, 
i A múlt kormány s a mostani közt csak az 
I a különös g, hogy Bínffy az Uchli klauzu- 
1 Iával akarta a nemzet jogait csorbítani, a 
I mostani miniszterelnök pedig formulákkal 

akarja megtenni ugyanazt.
Széli : Egy csipetnyit sem !
Papp Elek : A nép azt mondja, neki 

nem formula kell, hanem kenyér. A ma­
gyar néppel úgy bánnak, mint a szolga­
néppel

Sebess Dénes : Ausztria asztaláról a 
hulladékokat adják oda neki

Papp Elek : Nem kell olyan kormány, 
a mely mindent feláldoz Ausztriának, igy 
most is az önálló vámterületet. A nemzet 
aggódva kérdi: lesz-e önálló vámterület éa 
mikor lesz?

Széli: És jó lesz-e?
Papp: A legrosszabb önálló vámte­

rület is jobb, mint a legjobb szövetséges 
vámterület.

Széli: Ez már nem igaz.

Papp: Felhánytorgatja azután * Szer­
biával Vi.ló szerződés felmondásának és az 
olasz boríámkluuzulániik ügyet. >\ minisz­
terelnök nem akar őszintén nyilatkozni. Az 
önálló vámterület az, mely minket abból a 
közgazdasági nyomorból, ebből a lealázó 
azolgnhelyzetből, melyben vagyunk, kiszaba­
dít. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Egyház és iskola.
Preubyéerá tiles. Az ev. ref, egy 

ház presbyteriuma vasárnap, deczember hó 
7-ón délelőtt 10 órakor rendes közg®««-*
tart az egyház tanácstermében. Négy heti 
hosszú és szokatla I szünet után ülnek 
össze a presbyterek vasárnap, hogy 
nagyon felhalmozódott, jobbadán folyó 
ügyekből álló tárgysorozattal végezzenek. 
A közgyűlésen Kiss Áron pütpök és Si- 
monffy Imre polgármester elnökölnek.

Magái tanaid elö&d&aete. Dr. 
Bartók Jenő nyíregyházi ev. ref. lelkész, 
főiskolai magántanár szerdán délután 
theologiai előadást tartott a kollégiumban. 
— Lenez Géza t.-roffi liceumi lelkész 
deczember 10 ón tart magántanári próba­
előadást, ugyancsak a hittanhallgatók 
számára.

Tanítónői visagák. A debreczeni 
ev. ref. tanitónőképezdében deczember hó 
20 án délután 3 órakor kezdődnek a 
tanítónő képesség! javitó- és pótvizsgálatok. 
A vizsgálóbizottság elnöke Kiss Albert, 
tagjai Zsigmoud Sándor, Dávidházy János 
és Balogh Ferencz.

Végrehajtási drámák.
— Saját tudósítónktól. --

Sápadt arczu, 14 éves fiút tartóztatott 
le tegnapelőtt a csendőrség — igy Írják 
nekünk — Kovácsi községben. Vidák Pál­
nak hívják, egy özvegy asszonynak a gyer­
meke s azért tartóztatták le, mert agyon­
ütötte Serényi Tamás községi végrehajtót. 
Özvegy Vidák Jánosnó adóhátralékkal tar­
tozott, de mini hogy szegénysége miatt nem 
tudott fizetni, lefoglalták a risks, tehenét.

A szegény asszony sirt, köuyörgött, 
hogy várjanak az adóval, majd ki lógja 
fizetni, de mert pénzt nem tudott előterem­
teni, kitűzték az árverést a tehénre s hét­
főn reggel meg is jelent a végrehajtó és 
egy községi szolga Vidálinónál, hogy a 
lienet elvezetik és a községházán eladják. 
A szegény asszony ekkor ismét I önyörgéere 
fogta a dolgot, hiába hangoztatta, hogy az 
a tehén az egyedüli eltartójuk, a végre 
hajtó kiadta a parancsot a községi sz-olgf 
nak, hogy a tehenet vezesse ki az istállóból 
A szegény asszony ós gyermekei ott állót 
tik az isiálló ajtóban, hogy a riskától el 
búcsúzzanak.

A mikor a tehenet kivezették, a leg­
idősebb fiút a 14 ó»es Palit az anyja és 
testvérei sírása anuyira önkívületbe hozta, 
hogy fölkapta az istálló ajtó mellől a va8' 
villát s azzal Berónyi végn-h íjtónak hátul­
ról észrevétlenül a fejére csapott Az ii'es 
halántékon ért-i B-jrényit, a ki rögtön. Ös­
szeesett ós meghalt. A f u ezután a községi 
szolgát akarta megtámadni, de ez otthagyd 
a tehenet elmenekült. Az elöljáróság nyom­
ban értesítette az esetről a csondőrsóget, 
mely a fiút letartóztatta.

..., „ii ■ ___^ r r »•ihr I — 1 x_n. I A niaez-uteza 63 ik szám alatt lévő Spiegel-fele mosóda tulaj oElső debreczeni mosó- és tisztító intázeí! nosa értesíti a n. é. közönséget, hogy eddig is közismert jóhirü mosó 
és tisztító intézetét teljesen újonnan berendezve, gallérok, kézelők fenyesitésér* vasadó és fényező pépekkel szerelte ® 
hoev a (raliéról* és kézelölt a tisztítás folytán eredeti gyári alakjukat ós fényükét visszanyerik, mintha egyenesen a gyár o 
nőnek ki! A mosoda bármely pesti v»gy bécsi tisztító intézettel felérheti a versenyt. Kirakatokban elsá.gult gallérok ®s kézelő

tisztítása elvállaltatik. Helyben minden verseny kizárva. Tisztelettel: WE1SZ JAKAB.
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Cl vuj togaíág. Feldmimn József ná,- 
nási földbérlő vecaei tanyáján Csuja József 
felgyújtott egy hatalmas törekkazlat.. Saját 
áihtása szerint azért tette ezt, mert egy 
ízben már neki ajándékozták ezt a boglyát 
s nem akarta tűrni, hogy a tulajdonom to­
vább is használhassa azt. Csuját feljelen­
tették a csendőrök.

Feltört pajta. Kovács János nánáai j 
lakos pajtáját ismeretlen tettes feltörte és 1 
miután ott mindent összehányt, nem talál- i 
ván más prédát, hat hízott ludat ellopott. | 
A csendőr óg, mely a debreczeni ügyész- | 
sógnek tett jelentést a betöréses lopásról, 
szorgalmasan nyomoz.

TiesíujitáBok Hajdumegyáben. 
Hajdumegye községei deczember második 
felében tartják tisztnjitásaikit A debreczeni 
főszolgabiróság kerületébe tartozó községek 
e hó 12-én választják meg községi képvi­
selőiket. A tisztujitás főszoígabiróságunk 
területén decz. 18 — 19. napjain lesz.

Jkkfcírzt&s Kölo&svárit.
Távirati tudósítás.

Friedrich Ferencz, a kolozsvári 
levélhordó gyilkosa meglakolt bűnéért. 
Az utolsó pillanatig bittó és remélte, 
hogy kegyelmet kap és megmenekül a 
bi ófától. A kegyelem nem érkezett 
meg. És igy a „törvénynek szabad fo­
lyás engedtetvén“ ma reggel három­
negyed 7 órakor elvégezte borzalmas 
munkáját Báli Mihály hóhér.

Semmi kétség benne: nagy volt a 
bűne Friedrich Ferencznek. Embert ölt 
bestiális módon, rablási szándékból; 
előre megfontolt szándékkal. Elkövette 
azt a bűnt, a mitől minden emberi 
felfogás irtózik. De azért most, a mikor 
már túlesett a legnagyobb gyötrelmen, 
az emberi szánalom még sem zárkóz- 
hatik el gyötrelmei elől egészen. Nem 
akarunk filippikát ir.-ii a halálbüntetés 
ellen. Jön amúgy is idő, a mikor a 
halálbüntetést eltörlik, a minthogy el­
törölték a kínzást és kerékbetörést, a 
mely valamikor szintén törvényes volt. 
A mostani viszonyok között minden 
üzó a halálbüntetés ellen amúgy is 
felesleges. A műveltség még nem olyan 
magas fokú, nem hatolt le a társada­
lom alacsony fokán álló rétegeibe is, 
hogy a halálbüntetés magától megszűn­
jék. Az volna az ideális állapot, ha a 
műveltség, az iskoláztatás, a nép neve­
lése oly tökéletes volna, hogy az etikai 
felfogás minden rétegben egyformán 
tökéletességgé válna. Akkor nem volna 
szükség hóhérra, bitóra, mert a nagy 
bűnök elő sem fordulhatnának.

A mai társadalmi viszonyok közt 
ez el sem képzelhető. Á mai társada­
lom maga is rósz lelkiismerettel jár és 
maga ne . éli is részben a bűnöket. — 
Megöli az alsóbb néposztályban a mű­
veltséget és az etika magzatát elhajtva, 
maga is bűnössé válik. Nem bitó, nem 
hóbér kell a népnek, hanem igenis 
szüksége van nevelésre és morális ve­
zetésre.

A kivégzésről a következő táv­
iratban számolunk be:

Ma reggel hávomm gyed hót órakor a 
Farkas-utczai fogház udvarán gyűltek össze

a törvényszék kiküldött tagjai Farkas László 
törvényszéki biró vezetése mellett. Az utczán 
és az udvaron egy század katonaság állott, 
a ki fentartotta a rendott.

Pontban 7 órakor hozták ki a sira- 
lomházból Friedrch Ferenczet, a denik- 
venst. Nagyon megvolt törve. Az egész éjjel 
nem aludt, folyton sivc és kegydemórt ese­
dezett.

A mikor a börtönőr és Hirchler Já­
nos lelkész karjára támaszkodva, a szabadba 
lépett és az akasztóid megpillantotta, han­
gosan javeszékflni kezdett.:

— Ne öljenek meg, ne akassza­
nak fel! Oh uraim ! — szólt — nagy 
bűnt követiemi el, de nem kellene 
érte meghalnoml

Farkas László törvényszéki biró maga 
elő vezettette a rablógyilkos és felolvasta 
előtte a határozatot. Szavad igy fejezte be:

— Kegyelem nem jött. A tör­
vénynek eledet kell tenni! Ügyész ur, 
átadom önnek a delikvenst !

Csipkés Károly ügyész átvette Fiied- 
richet, a ki nem hallott mindebből semmit 
gom, mert egész magán kivül volt és kréta- 
fehér volt az arcra.

Közben sírás tört ki rajta. Fejét le­
hajtva állt még mindig a lelkészre és a 
börtönőrre támaszkodva.

A lelkész a feszületet elébe tartva, 
vigasztalta :

— Forduljon Istenhez. Isten jó, meg 
fog önnek bocsátani.

A lelkész szavaira felucsudott, meg­
csókolta, a keresztet és igy szólt Friedrich:

— Hiszen már eleget szenvedtem!
Az ügyész intett B.%ii Mihálynak és 

azt mondta :
— Végezze a törvényszabta kötelessé­

gét ! Átadom önnek Friedrichet !
Báli Mihály két segédével megfogta a 

gyilxost és úgyszólván az akasztófa elé 
emelte, mert elvesztette eszméletét.

A hóhér egy pillanat alatt megkötötte 
nyakán a hurkot és felállították a denik- 
veat. De a már nem szólt többé semmit. A 
felkötött ted kétszer-háromszor megreme­
gett és vonaglott, de aztán nem mozdult 
többé. Bár az akasstás aktusa rendben folyt 
le és Báli Mihály s abályszerüen végezte 
rettenetes munkáját, azért mégis borzalmas 
volt az egész aktus. A jajveszékelés, ájul- 
dozás, folyton kegyelemért könyörgő rabló- 
gyilkos borzalmas látvány nyújtott.

Öt perez múlva az akasztás után Ke- 
I rekes Gyila és Kenyeres Béla törvényszéki 
i orvosok konstatálták, hogy Fridrich meg- 
I halt Teste még meleg volt ugyan, de ér 

verése és lólekzete megszűnt.
M g 10 perczig az akasztófán hagy­

ták lógni a holttestet, de azután leemelték 
és Báli Mihály segédei egy fekete kopor­
sóba helyezték.

Délelőtt fél 10 órakor a törvényszéki 
orvosok megint megvizsgálták a holttestet 
és azután elrendeltek az eltemetését.

Egy hullaszállító kocsira emelték a 
koporsót és kivitték a temetőbe, a hol egy 
félre eső helyen elföldelték.

utolsó órák..
Friedrich Ferencz az egész éjjelt ál­

matlanul töltötte el. Délután anyja láto­
gatta meg a siralomházban és este Hörst 
Frida, a kedvese, a kitől egy gyermeke 
is van.

Kedvesét, Hörst Fridát, kérte, hogy 
jöjjön reggel még egyszer hozzája, de a 
börtönfelügyelő nem engedte meg.

A kedveséhez búcsúzéban i gy szólt :
— Neveld gyermekünket tisztesség­

ben, hogy ne kerüljön oda, a hová szeren­
csétlen apja.

Majd hirtelen hozzátette :
— Nem tudod, jött a doktor ur (vé­

dőügyvédjét értette) táviratára válasz a 
k rálytól ? ób, bárcsak kegyelmet kapnék.. 
óh, csak ne kellene meghalnom...

Soha sem féltem a haláltól, de most 
úgy felek. •— Borzasztó kínokat kell ki- 
állanom !

Egész éjjel mellette volt a lelkész, a 
ki vigasztalta és előkészítette a halálra.

A lelkész szavaira hallgatott, de nem 
tudott megnyugodni,

— Szegény anyám, szegény gyerme­
kem I Ha meghalok az akasztófán, akkor 
milyen szégyen lesz reájuk nézve !

Az emberek — folytatta sírva — azt 
fogják mondani neki«:

— Gyilkos család!
Akasztófát fognak nekik emlegetni... 

Ha anyám és gyermekem nem volna, akkor 
nem bánnám. De igy! Ezeknek az életét is 
megkeseriti-ttem.

Oh bárcsak nem hallgattam volna az 
ördögre. Az ördög csábított el. Pedig anyam 
jól nevelt. Mindig oktatott, hogy ne tegyek 
rosszat. Mindig mondta, hogy a roszszal 
büntetés jár.

Egész éjjel fel s alá járt a czellaja- 
ban, folyton tépelődve sorsáról. Az utolsó 
pillanatig remélte, hogy kegyelmet kap. 
Bízott abban a táviratban, a mit védő­
ügyvédje küldött fel Bécsbe, a kabinet 
irodába.

Mikor ma reggel háromnegyed 7 óra­
kor a börtönőr eljött érte, hogy utolsó 
utján kísérje, a remény még látszott 
arczán.

— Kaptam kegyelmet?! kiálotta iz­
gatottan. A mikor látta a bőrt infelügyelő 
kormor arczác, csüggedten hajtotta le a 
fejét és szólt :

— Hát várjanak, mig a válasz megjön, 
a doktor ur távirata.

A börtönfelügyelő azonban nem vála­
szolt, hanem intett a csendőröknek, hogy 
fogják közre.

-- Készen vannak? 1
Az igenlő válaszra a börtönfelügyelő 

intett, hogy induljanak.
És megindult a szomorú menet.

SZÍNHÁZ,
A sambM-blzottBág ülése.

Debreczen, decx. 5.

A színházi bizottságokat és a szín­
házi intendánsokat színházi kérdésekkel 
foglalkozó, világos fejti emberek egy 
kategóriába aorozzák. Nincs sem az 
egyikre, sem a másikra szükség, mert 
mindkét intézmény nyűg egy egy na­
gyobb szinház nyakán. Szerepük csak 
a‘ múltban volt áldásos, a mikor a szí­
nészetet koldulásokkal, jerém ádokkal 
kellett anyagilag támogatni. Ma már, a 
mikor hál istennek minden magyar 
város aziomüvészete biztos és erős 
szárnycsapásokkal törekszik a ma .asba, 
a színházi bizottságok kicsinyes kriti­
kája csak teher.

Hogy ez a kimondott s Debre- 
czenbsn talán merésznek tetsző igazság, 
komoly és megdönthetetlen, azt a ezin- 
házbizottság tegnapi ülésén a bizottság 
egyik tagja dr. Nagy Zsigmond bizo­
nyította be. Nagy hévvel kötött bele a 
szinház deczembe^ havi műsorába, le­
tegezte azt irgalmatlanul, a midőn ezen 
a műsoron ilyen darabok szerepelnek:

Debreczen, Placz-utcza 42. szám, (Biederman-palota. Ajánlja dúsan 
felszerelt óra óh ókszer raktárát, u. m. legjobb minőségű Schveiczi arany, ezflst, 
fóm férfi és női óráit, s legszebb kivitelű bécsi inga és Bzalon óráit, legújabb 

harang (gong) ütéssel, valamint különleges ébresztő és fali óráit — Javításokat, jótállással saját személyem által legjobban és !eg- 
rrr1 ' * olcsóbban készítek. — Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. --- ---- ---

Kúrián Gyula órás,
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Hamlet. Town. Halálos csend. A fö'd. 
Endre és Jolid' na. Szökő t katona Ripp 
von Winkte. Korn' viliéi harangok. Gé­
sák. Göi öjrabseolya. Fösvény ß a nép­
színház újdonsága Niobe.

Nos, hot ha ez a műsor sem jó a 
színházi bizottságnak, ha a felsorolt 
operettek s komoly színmüvek sem elé­
gítik ki a nívóra vágyó lelkeket, akkor 
földi ember színházat igazgatni nem 
képes.

Nincs szükség színházi bizottságra 
akkor sem, a midőn az a nyilvánosság 
elöl albuvik s nem akar nyílt sisakkal 
a világosságba nézni. Oláh Károly in­
dítványára tegnap ez a bizottság zárt­
körű csevegő egyletié alakult. „Dlserét 
dolgokat tárgyaltak.“ Pedig a sajtó 
mindég van olyan dKorét, mint a sziu- 
ir-ázi bizottság, a nyíltságot és Őszinte­
séget megbecsüli.

Egyéb megjegyzésünk ninc^ a teg­
napi ülésre s tudósítása k arról a kö­
vetkező :

A gyűlés megnyitássá.
A szinbázi bizottság tagjai délután 4 

órakor gyűltek öses*? a városháza kistanácg 
termében szinügyi dolgokról csevegni. Ér­
deklődés előzte m- g hz ülést és azon a 
tagok nagy számban jelentek míg.

Jelen voltak : Komlóssy Arthur elnök, 
Oláh Károly, Lengyel Imre, Sz. Szabó Jó- 
2séf, Berger Jenő, dr. N«gy Zsigmoud, 
Aczél Géza, Boczáó Sámuel, Makó Lajos, 
Szabó Kai uán jegvző, Szentkirályi Tivadar 
ós Fej er F^rencz dr.

Szabó Kálmán jegyző először & múlt 
ülés jegyzőkönyvet olvasta fel, azután napi­
rendre tértek.

Vita a műsor felett.
Komlóssy Arthur főjegyző elnök a 

műsorra azt a megjegyzést teszi, hogy ka­
rácsot y estéjén a debreczem színházban 
nem szoktak tartani előadást

Makó lajos kijelenti, hogy ez neki 
sem sz' kasa. A műsorban téved -s folytán 
kvrilt br a 24 )ki Demse előadása Karú• 
CSO..V es éj - n nem f'og tartani előadást.

A bizottság helyeslőiig vette tudomá­
sul az igazgató kijelentését.

Nagy Zsiga,0- d kezdette meg a. 
műsor k< n.zálábát Nem tetszik n ki, hogy 
sok hz operett. A debreezerii azinh z nívója 
dr; mát kivan, drámáéit sovárog. Ne adjon 
tizenhét operettet az igazgató, hanem kul 
tiválj a a kém ly múzsát.

Aczél Géza ra.-gvilágitja a kérdést 
minden oldalról. A beterjesztett műsort 
kifogásolni csakugyan nem lehet, mert 
abb or a silányság, trágárság fel nem ta­
lálható. Ripp, horuevillei harangok, Gjsák, 
Görögrabszolga olyan operettek, a melye­
ket gyönyöiőséggel i éz a müveit- közönség. 
Az igazgatónak nem 1 bet a kezét úgy 
megkötni, mint azt Nagy Zsigmoud tervezi. 
Igenis kell a k iuívü műfajt is. adni, mert 
keuyérkéidós ilyen n gy színtársulatnál

Nagy Zsigmondi De ne játszanak 
olyan silányságot, mint a, Svihákok.

Makó Lajos: Meglehet arról győ­
ződve a színházi bizottság, hogy ha lehetne, 
nagyon szívesen alakú »na, át színtársulatát 
drámai társulattá. És lehet, hogy Debre­
cenben megélne. Csakhogy ő nem tisztán 
debreczeni srin'gar-gató. hanem egy kerület 
igazgatója, a melynek ízlésével feltétlenül 
számolni kell. Drámai társulattal pedig 'te­
rületén* k városaiban n> gélni nem lehet. 
Mindig igyekszik a közönség Ízlésével szá­
molni 8 a műsort e szerint állapítja meg.

Komlóssy Arthur : összefoglalva az
elmondottakat hatirozutihg kimondja, hogy 
a színház deczember havi műsorát is 
zott.ság elfogadja és azt tudomásul 
veszi.

„á, felügyelő jelentésit.
Oláh Károly színházi felügyelő ezután 

három jelentést terjeszt elő. Jelenti, hogy 
a szűknek bizonyult ruhatár ügyében intéz­
kedéseket tett, a mai rossz állapoton lebe 
töleg segítve lesz rövid idő alatt. A jövő 
évi köl árvetésben már felvétetett erre a 
czélra 500 korona.

A színházi dohányzó ügyében intézke­
déseket tett, a melyek azonban sikertelen­
nek bizonyullak. A biztosító társaságok 
nem egyeznek bele színházi dohányzó be­
rendezésébe.

A. harmadik jelentés az intend&tura 
ügyelői szólott. Ezt a változott viszonyok 
s Makó igazgatóval kötött szerződés ér­
telmében le kellett vermi a napirendről.

A bizottság a jelentéseket tudomá­
sul veitő.

Gulyás István indítványa.
Harmadszor volt már kitűzve dr. Gu­

lyás István reformokat tárgyaló indítványa. 
Kötszer levették napirendről, meri az indít­
ványozó nem jelent meg. Gulyás István 
ezúttal is következetes maradt. Ismét nem 
jött öl indítványának tárgyalására. A bizott­
ság szintén következetes volt s az indít­
ványt- ad adta tette.

Oláh Károly indítványára után a 
nyílt ülés zárt üléssé alakú’’, - melyen 
személyi ügyeket intéztek el.

A zárt dió.?.
A zárt ülésen a szinügyi bizottság a 

társulat egyes tagjaira, főleg pedig néhány 
szerepkörre tett lényegtelenebb megjegyzést, 
a melyet nyilt üié~;en is megteheted volna. 
Általánosságban kifejtette mindegyik bizott­
sági tag nézetét a színtársulatról s a vég­
eredmény odavezetett, hogy a bizottság a 
társulattal meg van elégedve, a da­
rabok rendezése kifogástalan, a kiál­
lítás fényes s Makó Lajos nemes törek­
véseibe teljes bizalmat helyez.

Mt Ellas. Egészen, tolt ház előtt folyt 
le a Ninisa második előadása, ugyanabban 
a taps és ismétles-özö ben, mint az első. 
Felhő Rózsi ismét elemében volt, tempera­
mentuma szélesen csapongód, kupiéival 
gyújtott, felvillanyozott. Makó előkelő, mű­
vészi játéka ezúttal is az elismerés leg­
közvetlenebb jeleit provokálta. Elmés, ked­
ves /olt Pataky Béla, n gyón jó ismét 
Krémen. Az elő--dús tegnap még az elsőnél 
is gördülékenyebb volt. (s. b )

A fii d premterjü Kemec-hey 
Jenő és Malonyi Dezső magyar levegőjű 
darabja, „ A föld“ e hó 17-én kerül elő­
ször színre a dvbreczeni színpadon A nagy 
sikert aratott darab előadására lelkesedés­
sel és sok szeretettel készül a társulat 
drámai személyzete.

Fö.evény. Hétfőhöz egy hétre Holier 
darabban less részünk. A nagy Moher 
egyik legfényesebb darabja, a „Fösvény“ 
kerül színre, a czimszerepben Sebestyén 
Gézával A darabot Makó Lajos rendezi.

Halálos cisexsd. Szombaton este a 
„Hal los csend“ premierje lesz. A dráma 
fő női szerepét Mensz ros Margit játsza, 
aki erre az alkalomra fényes toiletteket 
csináltatott. Ugyanolyan ruhákat fog vi­
selni, mint Márkus Emilia. Raimundot, a 
darab másik főszerepét Palágyi Laos 
játsza.

Városi tiaiKíujitás előtt.
1 Demonfltrácsiő a polgármeeter

jjyj.öii mellett
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Debreczen, deczember 5,
A törvényhatósági bizottság tagjainak 

■ a szabadelvűsig zászlója alatt sorakozó tag 
I jai tegnap es e pártvacsorára gyűltek össze 
I a vasúti vendéglő termiben. A meghíváskor 
' talán nem is remélték, hogy a résztvevők 
I száma olyan nagy lesz, hogy egy teremben 
' el se térnek s még a kettő is szűknek bi- 
i zoriyult. Mert kel; terem telt meg a meg- 
• hívottakkal, a kik között természetesen 
I niegjelent Puky Gyu’a főispán is.

A díszes társaságot 1 lkss hangulat 
1 uralta. Tudta mindenki, hogy a barátságos 
i lakoma végezel ja d monatráció a városi 
i ti-ztujitás előtt B ennek h társa alatt szinte 
I várva-várta a szónokok fellépését és irányt 

mutató kijelentéseit.
Ebben a várakozásban csakhamar 

kielégítést nyert. A vacsora .közben szólásra 
emelkedett Komlós-ry Dezső és biztos jelt 
látott a n' gy érdeklődésben ar.-a, hogy a 
párt megbomlottnak hiresztelt egysége, újra 
hatalmas mértékben tömörül.

Sokkal nagyobb, sőt mondhatnék szén- 
zácziós mozzanat következett ezután. A ki­
nek legnehezebben várták szavait, nyilatko­
zásra állott föl Puky Gyula főispán. Annyi 
bizonyos, hogy ez a beszéd nemcsak meg­
lepő, de végeredményében rendkívül erélyes, 
férfias, szókimondó és hatásos volt. Nyíltan 
beszélt. A hogy már tőle megszoktuk. Ki 
mondta, a mi szivén feküdt. Éles, kí­
méletlen kritikát gyakorolt azok fölött, akik 
a párt lobogóját személyes érdekből meg­
tagadói igyekeznek. Kimondta nyíltan, min­
den ttketória, minden czikornya és habozás 
nélkül, hogy azok, a kik itt a konezot nem 
találták meg. a morzsáért lépesek a Judis 
szerepére. Ezekre — úgymond — becsületes 
magyar embernek más szava, kif-j zése nem 
lehet, csak az, hojy árulók. Fejtegette, hogy 
a pártnak már ebből is le kell vonni a 
kouzekvencziát. Bcc-üh lesen, lelkesedéssel 
sorakoznia a lobogó alá, ha sikert, ha a 
restaurácziónál diadalt akar elérni

Rendkívül érdekes része volt beszédé­
nek nz. a mikor arról szólott, hogy a füg- 
ge.lensógi párttal közösen igyekeztek a 
városi tiszt újításra néz ve megállapodásra 
jutni, t-rmészeteseu a kölcsönös érdekek 
kiegyenlítés-i mellett Hangsúlyozta, hogy a 
függetlenségi párt aspiráczioi elől meg el­
sőrendű állásoknál se akartak eltérni, csu­
pán a polgármesteri szék betöltésében kí­
vánták a maguk jelöltjét látni. Sajnálatára 
ez a koncilliáus közeledés eredménytelen 
maradt. Nincs tehát más hátra, hogy most 
maga a párt, sajat erejével mutassa meg, 
hogy él, hogy létezik, hogy erőteljes 
ma is.

Szabó Kálmán büszke örömmel hajlott 
meg az őszinte szavak hails tára s kijelen­
tette, hogy a főispán szavaiból levonjak a 
konzekvencziát, egyek, erősek lesznek es 
jelöltünket Komlóssy Aríhutt, polgármeste­
rünkké minden erőnkkel és leikesedé-üük­
kel Debreczen jövő sikere érdekében is őt 
fogjuk me .választani.

Erre zugó, por ez ékig tartó éljenzés 
hangzott fel. M ndenki Komlóssy Arthurs 
éltette.

Ezután Komlóssy Arthur állott tel 
szólásra, a ki beszédével frappáns hatást 
érc el. Megczáfolta a liortesfogásbó; ter­
jesztett híreket. Fóifiasau utasította vissza, 
mintha benne hajszála is lenne a felekezeti 
türelmetlenségnek. Tisztel, becsül minden 
vallási meggyőződést, de a városházán csaa 
egy hite lesz: Debreczen város javának elő­
mozdítása.

Debreczen, Piacz-u
re sra 7. szám. (Vecsej

ház.) Va<mk *»
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Rendkívül szépen emlékezett meg a 
másik párt polgár elemeiről. Úgy mondta, 
jjogy ezt az ős debreczeni anyagot, a pol­
gárságot mindig szivéből nagyrabecsülta. 
Ha mégis közöttük most eltérő nézet ural­
kodik, nem az ő lelkűk meggyőződésében 
beállott változásnak, hanem auo.aít a dis- 
sridens csoportnak tulajdonítja, a mely kö­
zöttünk már nem érvé lyesül s másutt ke­
res talajt Eszébe jut Milton elveszett para­
dicsoma. Csakhogy Milton ez Előeste, t pa­
rádésom megírása előtt vakult meg, ezek 
pedig az elveszett paradicsom után lettek 
vakokká. Nagy határa volt a hasonlatnak, 
de még nagyobb annak a programmo&k, a 
molylyei azt fejtegette, lngy a polgármes­
teri székben mit akar ő önzetlenül Dabre- 
czenórt tenni, ha a többség bizalma erre a 
méltóságra emeli.

Zugó éljenzés után sorra koczintgat 
tak a jelenlévők vale s éltették sokáig, mint 
polgármester jelöltjüket.

Ezután még Puity éltette a zászlóhoz 
hű Lengyel Imrét. Lengyel Imre viszont a 
visszavonuló Simonffy Imrét.

Számos feiköszóntő hangzott még fel 
s a, kitünően sikerült bankett Komlóé-.y 
Arthur sűrű éltetésével ért véget.

Í90Ü d«*omb«r 5

Rendőr, a ki
— Síiját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 4.
A debreczeni rendőrségnek újra szen- 

zácziója van. Par hóval ezelőtt bizonyítot­
ták rá egy közreadőrre, hogy rablómerény­
letet követett el s tegnap rögtön el kellett 
bocsátani egy másik rendőrt, mert rábizc- 
nyuit, hogy lopást kö reteit el

Bogdán Gyula 12. számú közrendőr 
ugyanis tegnap délelőtt a Póréi fit utczán 
állott poszton. A hideg, csípős szél egesz 
átjárja s dideregve vonult be egy épülő 
felben lévő házba, a hol épen asztalosok 
dolgoztak. Miközben a kályha mellett mele­
gedett, egy alkalmas pillanatban észrevét­
lenül a szerszámos asztalhoz son főj dalt 
és egy vésőt köpönyegének zsebébe sű 
Ijeszted t.

A zsákmánynyal Bogdán Gyula egye­
nesen egy házalóhoz ment a kinek azt egy 
koronáért eladta. Szerencsétlenségére a há­
zaló ugyanazon helyen kinalta megvételre a 
vésőt, & honnan Bogdán néhány órával az 
előtt ellopta.

Az asztalossegédek nyomban felismer­
ték a saját vésőjüket, kérdőre vonták a 
házclót és a kölcsönös kimagy árazásból 
tudták meg, hogy hogyan került a véső a 
házalóhoz.

A felfedezésről siettek értesíteni Vógh 
Gyula h. főkapitányt, aki megbotránkozva 
vette tudomásul az esetet ói nyomban 
intézkedett, hogy a magáról megfeledkezett 
rendőrt kihallgissa,

Bogdán halálsápadtan hallgatta az 
illene emelt vádat. Megpróbált az ellen 
védekezni, de tagadásával mit sem ért el a 
bizonyítékokkal szemben.

Bogdánt, kihallgatása után nyomban 
m' gfosztották állásától.

+ Két ülés a városhs.aan. Ma 
délelőtt H órakor Vecsey Imre elnöklésé- 
vol a jog- és pénzügyi-bizottság, délután 
pedig a városi közigazgatási bizottság fog 
ülésezni a városháza kis tanácstermében.

* Símonffy Emil
A zenede érdemekben gazdag igazga­
tója Simonffy Emil húsz év óta áll a 
várod zenede ólén. É derünkben gazdag 
miiuödése előtt elismeréssel áll. meg 
Dabreczea zenevilága. A. zenede választ­
mánya elhatározta, hogy a tavasz fo­
lyamin megjubilálja az érdemes igaz­
gatót és e végből bizottságot is küldött 
ki. A. bizottság már legközelebb elkezdi 
működését.

* Bí sott«ági t»go'M£ válansstáeia. 
A deczember hónap folyamán kilépd tör­
vény batósi bizottsági tagokról Vecsey Imre 
tl>. főjegyző a dtezember 12 ki közgyűlésen 
fog előterjesztést tenni. Javasolni fogja 
Vecsey Imre, hogy az uj választás idejét 
deczember 26. vagy 27-ére tűzze ki a köz­
gyűlés. A választás a régi lszta. szerint 
fog történni.

* M.z IparoF-Eör bálja. Az
Iparos-kör választmánya tegnap este 6 
órakor gyűlést tartott, a melyen elha­
tározta, hogy az idei szezonban, is ren­
dez íánczestéiyt. Az Iparos-kör báljain 
tudvalevőleg az előkelőbb ipsros és 
polgári elem vesz részt. A tánczestély 
január ehő felében lesz, az Arany Bika 
dísztermében.

* Hajtdv&dár &t. A helybeli Va­
dász-Társulat deczember hó 14-ón újból
hajtóvadászatot rendez. Találkozás reggel 7 
órakor a csőszháznál lesz, honnan az 
egész társaság a Pipó-hegyre vonul, hol a 
hajtő vadászatot tartani fogják.

* A Bika-szálloda átadása.
A vitiooi tanács tegnap délelőtt tartott 
ülésén foglalkozott a Bika szálloda bér­
letének ügyével. A bérlő-társaság szer­
ződése tudvalevőleg ebben a hónapban 
lejőr, a szállodát az uj bérlőnek Né- 
me'h Andrásnak kell átadói. A tanács 
az átadás elintézésére kiküldte Körner 
Adolf elnöklete alatt Abrakául László, 
Aczél Géza és Roncsik Lajos tanácsi 
tagokat.

* Meghívás hangversenyre. A
kereskedő ifjak társulatánnk Dalköre által 
ma este a kereskedő társulat dísztermében 
tartandó felolvasással egybekötött hang­
versenyre ismételten ez utón hívja meg 
a közönséget So mossy László elnök.

* Egy tanár baleset*. A
hétfői veszedelmes időoek négy áldoza­
táról már megemlékeztünk. Utólag ér­
tesülünk, hogy szerencsétlenül járt Lux 
Károly főreáliskolai tanár is. ki reggel 
8 órakor, mikor előadás tartására a 
förettihkola felé haladt, a Hatvan-utcza 
csúszós járdáján fölbukott és eltörte a 
kórját. A törés nem oly veszedelmes, 
hogy messze kiható követkéz énjei 
volnának s pár hét alatt valószínűleg 
begyógyul. Az ágyban fekvő tanárt 
kollegái helyettesítik.

* A karácsonyi ipurkiállitás.
Az ipartestület elnöksége kért föl bennün­
ket a következő sorok közlésére : A kará­
csonyi ipa:kiállításra való bejei ntés decz. 
7 ón már lejár s így már csak néhány nép 
alatt eszközölhetek a baj elöntések. Tekin­
tettel arra, hogy ezen határidő eltelte után 
a kiállítás re dezé e annyira elfoglalja az 
ipartestületet, hogy későbbi bejelentéseket

Äätwlig IÚ46KM1 U Mó t,

el Mem fogadhat, emséi fogva még egyszer 
felhívja az ipar testület a kiállítani szándékoz* 
iparosok ,t és ezek alkalmazottait, hogy 
kiállítási tárgyaikat deczember 7 ig okvet­
len bejelentsék. A kiállításra különben az 
utóbbi napokban oly szép számmal érkez­
nek a bejelentések, különösen a segédek és 
tanonezok részéről, hogy annak biztos si­
kere várható. Egyedüli sajnálatra móló 
eset az, hogy különösen az önálló iparosok, 
kiknek első sorban lehet érdekű* a helyi 
ipari csikkek megismertetése, saját jól fő- 
fogott érdekeik daczára a legnagyobb kö­
zöny nyel viseltetnek a kiállítás iránt. Re­
méljük azonban, hogy ezen nem törődöm- 
ségg'4 szakítanak s a hazai ipar fejlesztése 
érdekében a még hátra levő néhány nap 
alatt a kiállításon való részvételhez csat­
lakozni fognak. — Az ipartestület elnök­
sége.

* A« ÓBSBee óvodákat b-s-
zárták- A városban egyre terjedő 
vörheny-járvány arra indította a pol­
gármesteri hivatalt, hogy a tegnapi 
napon az összes óvodákat bezáratta. A 
tiszti főorvos utasítva lett, hogy az 
elemi iskoládat is szigorú felügyelet alá 
vegye ős a hol vörbeny eset mutatko­
zik, az iskola bezárását haladéktalanul 
rendelje el.

* Tegr.-.api halottak. Az anya­
könyvi hivatal tegnap a következő halálo­
zásokat jegyezte be: Kerek Bálint ev. ref. 
15 éves gimnáziumi tanuló, Böjti Mihály 
ev. ref. 2 hónapos, Kacsánál Gyula r. kath. 
20 éves czipóbzsegód, Tóth Mária ev. ref. 
5 hónapos, Kokas Ferenc:« ev. ref. 31 
éves napszámos, Sári Miháíyné ev. ref. 
51 éves.

* Elfogott botörő. A római 
katholikus elemi iskolában naponként 
megfordult Sas Vislóvszki József, a hol 
az iskola szolgának nehány fillérért se­
gített sepregetni. Tegnap is megjelent 
ott, de aepregetés helyett a kátédra 
fiókjának esett és egy éles kés segé­
lyével azt feltörte. A fiókban hat koro­
nát talált, mely özvegy Nagy Lajosáé 
tulajdona volt. A betörést másnap vet­
ték észre s Dobos rendőrbiztos estére 
már kézre kerítette a betörőt. Sas Vis- 
íovszki Józsefnek ez nem első cseleke­
dete. Már egy Ízben követett el betö­
rést. Akkor a Nánássy-féle vaskereske- 
dést akarta feltörni, de tervét csak 
részben hajthatta végre. A javíthatatlan 
betörőt a rendőrség börtönében őrzik

* A55 ingyen keayérosztáe ja­
vára Weichinger Károly ur, a Hungária 
kávéház tulajdonosa ma húsz koronát kül­
dött szerkesztőségünkbe. A jelzett összeget 
Varga Károly úrhoz, a bizottság pénztáro­
sához juttattuk.

* A Sei a karácsony és újév 
gtlfoaimár:«, olcsó és szép arany- és 
ezüst-ajándék1 árgyakat akar vásárolni, 
az forduljon Hoff Albert ékszerészhez, 
kinek üzlete előbb a városháza alatt, most 
pedig h városházával szemben, Piacz utcza 
29. szám alatt, a „Debreczenu-hez czimzett 
sorház épülőiében, hátul az emeleten van, 
ahol mindenféle arany- és ezüst-ékszerek 
dús választékban vannak raktáré >, valamint 
női és férfi zsebórák legszebb kivitelben, 
meglepő olcsó áron beszerezhetők, ajánljuk 
a n é. közönség b. figyelmébe. — Ugyan 
ott minden o szakba vágó megrendelések, 
javítások és vésnöki munkák a legjutányo 
sabban készíttetnek.

SHBBBm

eimaiiB tV0*,mV.
X?fls'St>3T-»C>K5«!tX (Tii»fisa-pß 1 otc: v_)

Ä portálé munkalat befejeztetvén, a t. vevőközöuségnek ismét 
rendelkezésére áll a legdusabb választékú

Czipó, mm, kalap ás áriáival raktár -3
jflflJP* feit tinó oto<ó árakon.



* Talált muff. Mult hó 30 án a 
nagytemplomban egy muff találtatott Tulaj­
donosa kellő igazolás mellett átveheti Hódy 
Béla egyházi levéítárnoktól.

* Karácsonyi ajándéknak szánt 
fényképnagyitás, square 1 vagy olajfesmény 
rendelését kérem mielőbb megtenni, mert 
későn érkezett rendeléseket tulhalmozott 
munka esetén nem tudnék pontosan teljesí­
teni. Némethi Józseffécyképész.

* Tallérok a kényéiben. T. J. 
Bercsényi-utcza 99. sz. a. lakos,, Janó 
Sándor téglavető munkás és Varga Jánosné 
külön külön találtak egy egy ötkoronást a 
békési kenyérsüiőde által elárusított ke­
nyerekben.

rivmATOKe

Negei a katonai beosületbird- 
ság előtt.

Budapest, deczember 4. Nessi Pál 
ma délután három órakor m-gjeíent az 
Üliö-uti honvédlaktanyában. Tisztelgett 
az ezredesnél) azután jelentkezett a 
katonai becsiiletbiróságnál, a melynek 
élén Matyasovszky alezredes és Ráttos 
százados állottak. Az alezredes kérdé­
sekben tette fel a vádpontokat:

— Igaz-é, hogy mikor József 
Ágost főherczeg Kolozsvárra megérke­
zett, az ifjúság élén ott a Gotterhalte 
ellen zajosan tüntettek ? Ebben részt 
vett. Általában adja elő a dolog törté­
netét a zenekarnak a pályaudvarra ér­
kezésétől a tömeg feloszlatásáig.

N -esi előadta az ismeretes tény­
állást.

— Igaz-é, hogy a tüntetés alkal­
mával a lovasrendőr lábával meglökte ?

Nessi tagadta.
Matyasovszky elnök: A kolozsvári 

rendőrségtől beszerzett vallomások sze­
rint Mina Kálmán lovasrendőr azt val­
lotta, hogy Nessi Pált ő meglökte ; a 
másik rendőr pláne azt vallja, h gy ő 
látta a főidről hajadon fővel feltápász- 
kodui s ido-oda szaladgálni. Különben 
pedig ig z-e, hogy a rendőrsége le­
gyalázta, alávalónak, gazembernek ne­
vezte.

Nessi tagadta.
— Igaz-é, hogy egy rendőr altiszt 

azt mondta önnek ; hogy illetéktelen 
dolog, ha egy képviselő ilyen tüntetés 

^élére áll. Miiyen elégtételt vett ezért?
— Nem hallottam, hogy mondta 

— válaszolt Nessi. — Ha hallottam 
volna nyakon, is ütöttem volna.

— összeegyeztethetőnek tartja had­
nagy ur tiszti méltósággal olyan tömeg 
élére állani, a melyet karhatalommal 
kellett feloszlatni ?

— Ila nem tartottam volna mél­
tónak, nem állottam volna élére. Azok 
egyetemi polgárok voltak.

Elnök erxe felolvasta a felvett 
jegyzőkönyvet. Helyesnek találtatván, 
felteszi a kérdést, Nessihez :

- Van-e valami megjegyezni va­
lója hadnagy ur ?

— Van? Tizenhat éves tiszti múl-

I
tam bizonyítja, hogy tudom, mi a tiszti 
rang méltósága |

Ezzel a kihallgatás véget ért.

A puchól wáltisi&tá».
Budapest, deczember 4. Puchóról táv- , 

iratozzák : Petrás Károly választási elnök ; 
délelőtt 8 órakor megnyitotta választást 
Bizalmi férfiak a szabadelvű part részéről \ 
dr. Kacser Nándor és Spolkovszki József, a ; 
néppárt részéről Chocholus Bálint pruszkai | 
esperes és Gyurisa Emil vármegyei tiszte- 
lei beli ügyész. A felvonulás mindkét részről , 
teljes rendben ment vegbo. A szavazatok i 
aránya fél 9 órakor : Kaas Ivor 6, bipeky j 
37. Kticser Nándor dv. szabudelviipárti | 
bizal ii férfiút Petrasevics néppárti hírlap­
író. a ki be akart hatolni a szavazóhelyi­
ségbe, durván inzultalta. A szavazatok , 
aránya 10 órakor Sspeky 64, Kaas Ivor 17. j

Ö M 4)6

Két éves katoaal szolgálat
Budapest, deczember 4. A képvi­

selőház pénzügyi bizotts gának mai 
ülésén Komjáthy Béla a katonai szol­
gálatnak két évre való leszállítását kö­
vetelte. Kimutatta, hogy a kiképzés 
nem lenne rosszabb, de nem is kerülne 
többe, mint most.

Egy házasságsaédalgő le-
tartéiztatása.

Budapest, deczember 4. A rendőrség 
tegnap egy rovott múltú házasságszédelgőt 
tartóztatott le, a ki ezt a mesterséget már 
évek óta büntetlenül űzte. K .-rznick Tiva­
dar 50 éves mechanikus, a ki bankóhami- 
sitásért már két Ízben ült börtönben, a 
lapokban házassági apróhirdetéseket tett 
közzé, melyekben nyugdíjas államhiv&tal- 
noknak adta ki magát. Néhányon 1 pre 
mentek ezekre & hirdetésekre és Korzuick- 
nek sikerült egy szobalánytól 800 koronát 
és két szakácsnőtől 300, illetve 600 koro­
nát kicsalni. Szédelgéseit Kovács Lajos és 
Római Tivadar álnevek alatt űzte. Elegáns 
megjelenésével még többeket is met1 csalt. 
Érdekes, hogy Korznick ellen jelenleg is 
bűnügyi vizsgálat van folyamatban kettős 
házasság miatt

YŐRVÉNTKEZÉS.
Ft lók Antalt fölmentették.

Nem Mnösi.
Debreezen, deczember 5.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni 
esküdtbiróság eddigi működése alatt nem 
hozott még oly szenczácziós verdiktet, mint 
tegnap, a mikor Frick Antalt, a ki előre 
megfontolt szándékkal rá! tt, főaöknőjóre, 
felmentette. A nagyközönség, mely a leg­
nagyobb érdeklődéssel kísérte a tárgyalás 
lefolyását, híven kitartott, déli egy óráig, 
a mikorra az esküdtek elkészültek Ítéletük­
kel. Mindenki azt várta, hogy a második 
hói dós vádjában mondják ki bűnösnek 
Érieket, vagyis elkövetettnek nyilvánítják a 
bűncselekményt, de nem tartják azt beszá 
mithatónak. Nagy volt tehát a közönség 
meglepetése, a mikor az esküdtek elnöke 
kihirdette a következő verdiktet,:

- Az esküdtek felelete az első kér­
désre nem!

A többi kérdés ily módon elesett. A 
I törvényszék a verdikt alapján természetesen

felmentette s azonnal szabadlábra helyette 
Érieket. Az Ítéletben semmiségi ok híjján 
az ügyész is megnyugodott s igy az 'jogi 
erős lett.

A tegnap délelőtti tárgyalás a kérdé­
sek megszövegezésével kezdődött. Ezután 
Bálint alügvész mondott igen tartalmas 
vádb-szedet, a melynek végén szándékos 
emberölés kísérletében kérte bűnösnek ló­
mon ani a vádlottat. Majd Ecsedy Károly 
ügyvédjelölt tartotta, meg védöbeszédét a 
mely az okom szónoklatok mintája volt. — 
Röviden, tömören festette meg a vádlott 
előéletét, a bűncselekmény elkövetése idején 
volt lelkiállapotát s egy beállítva az ezen 
forrásból vont összes következtetéseket, fa­
mentesét kérte a vádlottnak.

Az esküdtek, fentebb megírtuk, a, védő 
álláspontját fogadták el.

§ Kin'üV-w's. A budapesti Ítélőtábla 
elnöke Fereuczy Kálmán nádudvari lakes, 
végzett joghallgatót ideiglenes minőségű, 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ Egy bukott bfenk vír?,. 
hamuja. A régi idők egyik korán 
letűnt pénzintézetének, a debreczeni 
Első Ipartársulati Banknak viszhangja 
az a hirdetmény, melyet tegnap bocsá­
tott ki a törvényszék polgári osztálya. 
E hirdetmény szerint a rég feloszlott 

j bank ellen Sehwarcz Adolfué piispök- 
I ladányi lakos keresetet indított, 1200 
! korona zálogjog törlésének tűrése iránt.
I Most derül ki tehát, hogy a halottnak,
I ha negative is, de vagyona van. A 

banknak jogi képviselője Kovács József.
■ A törvényszék felszólítja a netáni réez- 
j vényeseket és hitelezőket, hogy a most 
! indított kereset dolgáoan decz. 29 én 
í tartandó tárgyaláson jelenj nek meg és 

igényeik bizonyítása mell -tt esetleg uj 
ügygondnokot is nevezzenek.

XfröS deezomber 5

INGATLANOK FORGALMA.
Szabó Miklós és neje Váradi Szabó 

Mám veszik a dobreczeni 6498 sztjkvben 
foglalt Meater-utcza 3 sz. házat Dr. Tüdős 
Jánostól 120Ü0 kor.

Veres József ős neje Gönczi JuVánna 
veszik a debreczeni 6990 sztjkvben foglalt 
hatházi-uteza 7 sz házat Balog István es 
neje Kecskés Juliannától 5000 kor.

Ifj. Szabó József és nej a Dári Juliánná 
veszik a debreczeni 5732 sztjkvben foglalt 
hadházi-uteza 6 sz házat idősb Szabó 
József és társaitól 4650 kor.

Konkoly Gézáuó Varjasi Erzsébet veszi 
a debreczeni 7269 sztjkvben foglalt ujosz- 
táau földekből a Konkoly Etelkát illető 
1/12 részt 976 kor.

Rózsa János veszi a debreczeni 3439 
sztjkvben 3800 hrsza foglalt 422 □ ölet; 
özv. Vida Bálintnó Nagy Juliánná és Nagy 

: Istvántól 860 kor.
Aszalós Sándor és neje Ecsedi Juliánná 

veszik a debreczeni 2070 sztjkvben 6883. 
i hrsza foglalt 6 hold 150 □ öl ondodi tol- 
j det Vesszőéi Vilmostól 3500 kor.

Seres Károly és neje Farkas Mária 
1 veszik a debreczeni 6475 sztjkvben 5053/j-c 

hrsza foglalt 300 Q öl Varga-kerti szólói 
j Csili Jánosné Pipó Zsuzsannától 12001 kor

Kiss István és neje Elek Juliánná 
; veszik a debreczeni 6715 sztjkvben^ . 
: ujosztásu földet özv. Boruze Petemé Tégla8’ 
: Sára és társait/)! 2600 kor.

A „JOEN'Meie szabadad mázott kéményNillCS tökbe SZObafÜSt! toldó, minden kéndnyt megjavít
Kapható: LUKÁCS VILMOSNÁL, Debreczen, Hatvan-utcza 5. szám.
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á Jtaefstadti kőkoporsé.
Bahia.» » imz&érí.

Történeti regény, 
írta : Emtíd.

(Folytatás.)
Keze nőiesen fehér és kicsi volt a 

nagyon büszkélkedett vele, mert szinte kér- 
kedőleg mutogatta.

Nyájasnak, lovagiasnak, és barátságos­
nak fitogtatta magát, de ezt inkább csak 
affrktálta a az első önérzetes válasz a fo­
goly ajkáról indulatossá és durvává tette.

Kérdései mindig ugyannegy pont körül 
forogtak, mint egy gépkerék.

Százszor elismételte ugyanazt, csak­
nem ugyanazon szavakkal, s ha a vádlott 
kijött sodrából, azt válaszolta, hogy a kér­
désre megfelelt, akkor ajkába harapva ber­
zenkedve ugrott föl, de a mint észrevette, 
hogy a vérbiróság tagjai rémültén riadtak 
föl nyugalmas szendergóaükből, ismét lehűlt 
s csöndesebben folytatta faggatásait.

A vallatás természetesen németül folyt 
s a tolmács szerepét Herszényi százados 
töltötte be, a ki nagy harcsa bajuszával 
dokumentálta magyarságát. Ő ismételte az 
auditor kérdéseit magyarul, de aztán hallga­
tott, mint a hal Csak mikor már század- 
szőr ismételt Wottava kapitány egy és 
ugyanazon kérdést s a fogoly nem felelt, 
akkor szólalt meg elkatonásodott kiejtés-
Kol *

Édes borátom, hát vaaljon maár
vaalamit

VII.
A titok kipattan.

Azon marosvásárbelyi ifjak, kik az 
első elfogatások alkalmával kikerültek a 
bajt, azt hitték, hogy minden veszedelem 
elhárult fejükről. Újult erővel fogtak tanul­
mányaikhoz s csak akkor futott végig rajtuk 
kis egy h dee', mikor az a hir jött Szeben- 
ből, hogy a foglyok egy része vallani kez­
dett s azt beszélik, hogy nem sokáiauji.bb 
elfogatások történnek. De újból hetek 
múltak el minden baj nélkül 8 ők ismét 
megnyugodva készültek vzsgá kra.

Deák rendesen Horváth Gáspárral 
együtt rakosgatta fejébe a tudományokat. Már 
hajnalban kimentek a ref. temetőbe s egy- 
egy sirdombra hevert die tanulgattak. így 
tettek, junius 13 án is.

A temető lombos fáiról az énekesek 
üdvözlő dala csengett s az újonnan dombo­
rult airhalmok koszorús fejfái mintha meg­
szólaltak volna:

— Minek magoltok, siessetek élni, 
mert eliramlik az elet. Akármennyi tudo­
mányt gyüjttök is, össze mégis, csak ide 
kerültök. Bölcs és tudatlan egyformán visz- 
szaszáll a földbe, a semmiségbe

ők azonban nem gondoltak ilyesmire. 
Az ifjúságot épp az a csalódás teszi bol­
doggá, hogy azt hiszik, hogy örökké élnek.

A temetőben sem az enyészet vigasz­
talanul komor helyét látják, hanem a szép, 
árnyas, világos kertet, hol a madarak apró 
chóiussa zengi, hogy örök az élet.

Ma azonban valami nyomasztó előér­
zet nehezedett gondtalan Ulkükre. Mintha 
felhők tornyosultak v- Ina az égre, elsöté­
títve i láthatárt s lehűtve az édes, illatos 
levegőt.

Pedig az égbolt egészen tiszta volt. A 
nap teljes pompájával ragyogott, aranykalá­
szos sugárkóvóket ontva a lombokon keresz­
tül a márvány sirkövtkre.

Deák egyszerre csak mélyen felsóbaj- 
totts becsapta a könyvet. Horváth meg fejét 
tenyerébe hajtva, maga elé bámult s Isten 
tudja miken merengett a lelke 

(Folyt, köv.)

SZIKLA?
Ms, pénteken „C“ bérletben:

Cornevillei harangok.
Vig operotto li felvonásban.

Holnap, szombaton „A“ bérletben :
HALÁLOS CSÖND.

Dráma g felvonásban.

Hallo Hallo
DEJlső cLe'br-oosscarxí

Fentartva
a „RépásD ásványvíz 
B-—■"-T. forrásnak. —.—ír,1

3492
1902

T.

.1 iiirwMji tií

Simonffy-utcsa 1 sz. (várost-bérház.
A n ó. vevő kíi&üEségnek érdekében áll a 
közeledő
karácsonyi ás újévi ajándék
tárgyakat u. m. Emlék könyv, képes lap arczkép 
albumok, zenélő darabok, China! ezüst áruk 
társasjátékok, üveg diszmti áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban lehet beszerezni az Első deb
reczeni korona áruházban a hol minden 3 
korona bevásárlás után egy praktikus aján­
dék tárgyat adunk,

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann
•om jmmmmmm 11 mmammmmmmmnrmmmrm 11 ---------- ———

Még sohasem létezett ,
hogy fűszeráru bevásárlása Után, oly ked­
vezményben rósze-üljön a t. közönség, mint
Varga Károly üzletében 
Salétrom és Mikiős-utcza sarkán,.
Aki készpénz bevásárlásnál a legolcsóbb napi 
árak mellett még

B°|0 engedményt
s nyújt, melyet 20 kr. árn bevásárlásnál 
s gyakorol Ómkor, só és liszt felvételével.

Ezért fölhívja a-t. házlagttOByok figyel­
mét, ne mulasszák el, saját érdekükben te­
gyenek egy próba rendelményt, mely az 
bármily csekély is, készséggel házhoz szállít.

Kiváló tiszi elei tel:

Vargha. _Kéroly7
Sál Írom és Eihlós-ntcza. sarok.

Ne vásároljanak csekély értékű
gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalma­

sak az egészség'e.
Battle Axa Jamaika ram el van ismerve, min r
The Neotár of Jamaica. § Li6lz/“ árfol^mm.a! “zá,mit™ts1UV 1 az 1881. évi november hó 1-én 3333.
Minden üveg megtöltése a ezég személyes 

ellenőrzése mellett lesz eszközölve.
A. A. Baker & Co London E. C

,W V,xfi- *-!•'-/***WM(^gíVÍ

A h.-nánási kir. jbiróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dr. Bereczky György budapesti lakos 
végrehajtaíónak Kállai László mezőla- 
dáuyi végrehajtást szenvedő elleni 6000 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a h.-nánási kir. 
jbiróság területén lévő H. Nánás város 
határában fekvő 4196 ez. betétben A 
II. 1—7 sor 13,945/2., J 3,946/2., 
13,947/2., 13,949/1., 13,950/1., 13,953/1. 
hrsz. szántó, rét és legelőből 13,948. 
hrsza. foglalt házból Kállai Lái-zlót, 
mint Kállai Lajos örökösét illető 20/240-ed 
része 7 61 korona, a h.-nánási 4197. 
ez. betétben A. I. 1 — 6 sor 13,945/1., 
13.946/1., 13,947/1., 13,955/3. sz. és
13,954. számú szántó és rétből álló 
birtokokból Kállai Lászlót illető 20/280 ad 
része 206 korona 20 fillér s végre a 
h.-náuási 6785. sz. betétben A+11862 
hrsza. foglalt rétből Kállai Lászlót illető 
20/240-td része 168 korona 40 fillér­
ben ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1903. évi ja­
nuár hó 23 ik napján d. e.9 órakor 
e kir. jbiróság árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10°/0-átvagyis 
76 korona 10 fillért, 20 korona 06 
fillért ill. tve 16 korona 84 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t -cfc. 42.

«22sf!ii __

•AXE
LttA KUt*

* vi­zen védjegyet 
lágon az összes kul- 
tur államokban a tör­

vény védi,
Debreczenben kapható: Csanak József, Geréby 
Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komlósey 

Lajos urak üzletében.

sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 
8. §-ában kijelölr, óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX. t.-cz. 170. § a
értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elóleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt II-Nánás, 1902, évi novem­
ber hó 4-ik napján

A h nánási kir. jbiróság mint 
telekkönyvi hatóság.

Tóby
kir. járásbiró.

„Henneberg-selymek“
méterenként vám- és bérmentesen házhoz 
szállítva. — Minták postafordultával. Schweicz- 

bau levélportó dupla.
Q-

fekete, fehér és ezines 60 krtól 14"65 frtig méterenként, sima, sávos, koczkás, mintázot 
damast etb (circa 240 különféle minőség és 2000 különböző szin, delein stb. 

Blenyasszonyl selymek .65 krtól — 14 frt 65 krig.
Selyem-damusztok . . .65 ,. — 14 „ 65 „

.............................. 65 „ - 42 „ 75
60 „ - 3 „ 65
60 „ — 14 „ 65
60 ,. 7 .. 65

Seiyem-bastruhák, uszélyos 
Foulard-selymek nyomtatott 
Báli-selymek 
Selyem-üvenadluok

laCKjlSriNrBBBEtO, solyera-gyároa, ZÜRICH



,?ija 10 tinóig 4Í) fillér, minden további 
sjt.0 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

ssó 4 ár., 8 fillér.
i'ji'télbíBS tudakozódásokra pentewa vúJA* 

Raulunk., hat « HZükBt*»;in« postit-bélye*; 
beküldetlk.

Apró hirdetések cJííro öz#t*»dőb«..........—«rvi'joifKx A|, V" **+*■*•* * 'S* <wa**!

l' v. ■ • wTXitayfv-wí
_ .....

jjy büÍvűben «zenved, próbálj« we#r a hűtés cmíII«- 
pitó é* jóízű ™3B=ec=3 Kaiser trie ———=

MELL-BONBONT
2740 kitűnő bizonyítvány meggyőzi önt arról, hogy 
milyen biztos hatása van hálásnál, ineUsíorulftsnal, 
katiiarusnál és torok nyálkáuodástiál, 20 rs 40 Ilii. 
csomagokban. Raktárak Debraczenben: loth Bellt 
dl*. RoUchnek V. Emil és Mihalovits J. urak

gyógyszertárában.

i d»*C*é|SBríW e,

CCCXXXX5Q. r mrxrOCmCDGD

rfuw«Jimn<i>.iin»«t umivu-n. amrs^vir-’Aiuo

Q-^VH*tXe »Kw*»at ■* V* «■ ■

Egy bútorozott szoba 
uteza 17 szám.

kiadó Hunyadi-

Q'/Oí-ííkéretn a ftikvte ruljás> »*őko
Ö ifi L' u <i Urat ne kaczagjon reám a* 
utczán. I.eyelet „Elvina“ főpoeta.

barna Skunks prémet veszek. 
Hunye di-utcza 17.

Hu lírát Alt A m^ká-al kilói 5 krajozir,
üf hnlUHU hófehér s ját darálásu só 

kapható Deutsch füszerkere kedésében Hatvan-
utcza. __
T7: utói özvegy urinő szeretne ösmeret- 
r Ininfr sóget kötni házasság czéljából egy 
középkorú vagyonos uri emberrel levelet e 
lap kiadóhivatalába kérek „Özvegy“ jelige 
alatt. ____________________
Eladni eára80ni *ccrti. ^or, mintegy 100

Karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyak

legolcótban beszereschetök

Miklós és Markbreit
Basái* üzletében FrohntT száll vá*

miliőit.
Nagy választékban kapható d:szmüáruk, 
zenélő albumok, dohányzó asztalok, társas 
játékok, franczis babák, hinta lo ak, gépe 
zetes játékok, és számos itt föl nem sorolható 
ajándéktárgyak. Legolcsóbb ál ak mellett.

naphectoliter. Értekezhetni a 
bármely órájában. Meliusz-tér 15.____

„MargareUának“' *
V i <i é króI j öl lS£‘[fi.
jegyző szerény feltételek mellett, ügyvédi vagy 
más irodákban alkalmazást keres. Lakaea 
Debreczen jS’yugoti-utcza 40 szám

.45 85U ezimen levél van a kiadó­
ban.

Óvadékképe
Czim a kiadóban.

,, pénztárnoknő füszer- 
® üzletbe felvétetik.

u »
ií

íiadó szöllőskert
bakertfelőli nagy kapu mellett 2200 [H öl 
temege, borszőllő és nemes gyümölcs tavai 
eültetve bádogfedelü pajtával mely nyári 
ikásnak is alkalmas. Értekezhetni lehet 
[árton Gyula üzletében bika szálloda mellett.
[7a-.fi crsrihn »unkást keresek állan- 
r t i 11 B/. t> U V dóan nagy munkára.
Iresnyiczky M'hály H.-Böszörmény. ____
;i|a„. .. házi csengők és telefonok

9 11 lel Ily VB ja-vitá.8 és uj berendezés 
zakszerüen készít fél és másfel évi . jótállás 
jellett, tehát a rendben tnrtón ing>« n. 
yi lamos műszerek és felszerelések raktára 
i'öldvási L. debreczeni első Mechanikai és 
jlektrotechai gépgyári műhely és vállat, 
[oasuth-utcza 1 Bz. ______ __________

Gyimnázisia LÄt'“
láziamig fiukat. Czim a kiadóban._______
UnnmL l gavdálkod/sba egy józan életű 
ll Vili UM I parasztgazda kerestetik újévre, 
ki jelenben is gazdálkodásban van és a ki 
rr,«ga kaszál,kapál, vet és mindenféle külső 
mezei munkát teljesít. Értekezhető Hunyadi- 
itcza 17. sz. a. 
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 Lovak részére! u

Szoba padlóra!H 
Léghuzam ellen !

íróasztal elé! 
Flanell-tak arók!
Plüs- uti-takarók !
Kocsi-takar ók !
Plaidek !
Erdélyi hosszú szőrű 
cserge-pokróczoa !

nagy választékbao kaphatók :

Bosznay J. és Társa
□ uj szőnyegházában, q 
H öebrticzen, Sossuta a. 11. Zádor ház. ^

m Tranrmmim
ftCSM I

viaiiv©aeték <éts vilé §*itáBl vádlalat

ZDetoreczen, Racz-utzca 58
P Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorna- 
j| zások, szivattyúk, Fílrdőberendezések es Gőzfürdők || 

stb. berendezésére.
Kőagyagcsövek raktáron» =

Debreczen és vidéke részére egyedüli főrak­
tár: V »ray ií óxsef kereskedésében, Városi | 
bérpalota. _________ _______ ____ !

Boros Testvéreknél „t'X-'
kelmék, selymek, téli kendők ás velezek a 
versenyben létező ItigolCHüZiifo ál'akbísn. 
Maradékok féláron. _____
Pemcter«rczukor1íltEréH]

krajezár. Kapható *. Borsey ezukrázdába óz 
Jósa és Jéna urak üzletóbon.

essssssssssssssssssss
Függő lámpák gyári árban.
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Lám Sándor
ltx<£- ée imsfi'ír íuHse,

Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán,
Tisztelettel*!értesítem a nagyérdemű közö> séget hogy dúsan beren­

dezett raktáramban a legegyszerűbbtől a legfinemabbig s a legmodernebb
fazonban üveg és porc ellán áruk, teljes ken)ha fels?* relés*k Oly
etőnjös és jutányos árban vásárolhatók, hogy az leltilmul minden versenyt.

Ftiggőlámpák már................................................................ _ 2 frtói
Hálószoba lámpák (ampolna) ......... 2 frt 60 kriol
Porezellán étkészlet (karlsbadi)......................................6 fVt. 60 krtoi
Kávé, ihea készlet................................................................2 frt. 95 kiló
Mosdó készlet..................................................................... 3 fő*.
Porezellán és majolika kávé és thea csészék 20 krlól. 20 krtól
Porczellau és majolika mocca c és/.ék.......................... krtól
Porezellán és majolika talpas tálak (aufzatz) 6 tányérral 1 frt. 60 krtól 
Porezellán és majolika gyümölcsös készlet (1 tál 6 tányér) »« krtól
Üveg kancsó, fehér üveg szalagos 6 pohárral. ... bb kr.
Üveg kanesó színes üveg szalagos 6 pohárral ... 1 frt.
Üveg boros készlet 1 üveg 6 pohárral . • •
Üveg likőr készlet................................................
Üveg talpastál (aufzatz) 6 tányérral ....
Üveg talpastál színes alpacea fogóval . • •

Alkalmi ajándék és dísztárgyuk rendkívüli ngya
olcsó árban.

Képkeretezós csinos óh elegáns kivitelben. Épület üvegezés és por­
tale vállalat. Csillár petróleum kizárólagos raktár; an. é. közönség eddigi 
bizalmát megköszönve » továbbra ia becses párt ogását kéri

Tisztelettel:

Lám SarxcLor.

70 kr.
. . 60 kr.
. . 70 kr.
. . 75 kr.

választékban, fö tÜÜŐ
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g®F figyelmes Iciszol.géle. b
Lebrecsea lüú ;• JN fomatvítt a város kön)* vnyod.Ap; ■ .,5t.


